



淄博市2013年初中学生学业考试淄博五中考点

▲18日上午10时40分，结束了语文学科的考试后，考生们走出考场。 本报记者 王鸿哲 摄

市民捡到“准考证” 多方寻觅失主

本报6月18日讯(记者李超) 18日上午8时许，再过半小时今年初中学业考试的语文学科就要开考了，张店市民李先生此时却在淄博市中心医院门口附近捡到了一张准考证，为了怕耽误考生考试，李先生多方苦寻失主，最终发现原来是虚惊一场，这张准考证是普通高中学业水平考试准考证，和中考无关。

据捡到准考证的李先生说，当时自己一看是学业水平考试准考证，又想起今天正是初中学业考试，于是很担心耽误了孩子考试，“中考对孩子来说很重要，准考证丢了，考生和家长还不得急死。”

由于准考证上只有考生姓名、学校、学号等信息，并没有联系方式，于是李先生赶紧根据准考证上的信息给考生所在的淄博市第十一中学打去电话。

“学校老师也不清楚不是中考的准考证，说是帮忙找找。”不久之后，学校老师联系李先生说，李先生捡到的准考证并不是本次中考的准考证，而是山东省普通高中学业水平考生准考证，李先生这才放下心来。

“幸亏是虚惊一场，这样我的一颗心终于落地了。”李先生说。

尽管再三提醒 又见马大哈师生

本报6月18日讯(记者罗静) 每年中高考，尽管再三强调，总有一些马大哈丢三落四或迟到。今年的初中学业考试也不例外。甚至连一些马大哈老师也来“凑热闹”。

“带队老师还没来啊，怎么回事啊？”18日上午8时左右，淄博第十一中学考场外等着从带队老师手里拿准考证的部分考生及其家长都在焦急地等待着。据同校的另一名带队老师介绍，一般带队老师应该是大约7:50到位，然后给学生们统一发放准考证。如果过了8点带队老师还没到的话，就有点晚了。“因为考试是从8点半开始，老师提前到了要给学生发准考证，还要给学生留出10分钟上厕所的时间和入场的时间。”十几分钟后，该带队老师才匆匆忙忙赶到，给考生们分发了准考证。

这边老师迟到，那边考试准考证竟“失踪”了，在淄博十一中考场门口，一名考生的准考证在分发过程中竟不知道被谁拿走了。原来，该考生所在班级的准考证不是由带队老师分发的，而是由一名学生代为分发。“可能是考生都心急拿自己的准考证，有的可能拿的时候没注意捻了两张准考证去，俺孩子的准考证就找不到了。”该考生的母亲焦急的说道。

最终考生的带队老师给考场的组织人员通过电话后，先让孩子进去考试了。“能去考试就行，准考证下午再想办法吧。”该考生的母亲无奈的说。



伴考2013

一起走过

齐鲁晚报

今日淄博

B04

2013年6月19日 星期三 编辑：姜斌 美编：车鉴恒

中考作文题首现二选一

开放性更强，除了写作功底，还考察考生对生活的感悟

本报6月18日讯(记者李超) 18日上午，2013年淄博市初中学业考试语文开考。考试结束后，不少考生反映，今年的作文题给他们留下了深刻印象。

据了解，今年的语文作文题是“我的座右铭”和“给xxx的一封信”，题型为“二选一”，即考生可从两个作文题目中任选一个进行写作。据考场外带队老师反映，这种题型近年来还是第一次出现。

考试结束后，记者在考场外随即询问了十余名考生，大家普遍反映今年的作文题难度不大，而且可以自主选择题目，非常灵活。

据张店区建桥实验学校的牛雪梅老师介绍，今年语文考试作文题目采用“二选一”的题型，学生可以自由选择，充分体现了试题设计

的自主性和人性化。且两个题目都比较贴近生活，贴近考生实际。

张店七中的耿燕老师也觉得今年的作文题开放性比较强，不管哪个层次的学生都有的可写。

但两位老师均表示，“越简单的作文题反而越不容易写好，越不容易得高分。”牛老师认为，这样的题目除了考生的文字功底外，更注重的是考生真情实感的抒发和对生活的感悟。

耿燕则表示，今年作文题的另一亮点就是应用文体的引入，这将有助于引导学生对应用文的重视。

据了解，今年的语文试题的难度系数较去年有所增加。据现场考生反映，除了作文外，今年的阅读题目难度较大，部分文学常识选择题很多考生觉得拿不准。



▲语文考试结束，不少考生都表示很轻松。本报记者 王鑫 摄

86386名初中生参加学业考试

全市设8个考区，47个考点，成绩7月2日前公布

本报6月18日讯(记者谭文佳) 18日，2013年淄博市初中学业考试顺利开考。据统计，今年全市共有初中三年级考生45577人，初中四年级考生40809人参加相应学科的考试。全市按区县分8个考区，设置47个考点，2813个考场。

2013年初中学业考试开考考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、政治、地理、历史、生物、信息技术10个学科；初中三年级学生全

部参加历史、生物、信息技术学科考试，初中四年级学生参加语文、数学、英语、政治、物理、化学学科考试，部分同学补考地理考试。外地市转入的学生和往届生须参加所有科目的考试、考查和测试。复学学生只参加未考学科的考试、考查和测试。

18日、19日和20日开考的语文、数学、英语、政治、物理、化学都是初四毕业生参加的科目。20日之

后，初中三年级学生全部参加历史、生物、信息技术学科考试和生物实验操作考查。

考点由区县教育(教体)局统一安排。其中文化课考点应设置在初中本校或以区县为单位相对集中，每个考场30名考生，实行单人单桌，按“S”型、“7788”排列；信息技术考点设置在各初中学校微机室，每个考场40-56名考生，每天六场，每场45分钟，两场间隔15分钟。

据悉，考生成绩将于7月2日前公布并下发考生成绩单。学生本人可通过学业考试成绩网上查询系统等形式查询自己的考试科目分数。市教育局统一以等级形式下发学业考试成绩库，由区县教育行政部门和初中学校分别留存备案，同时导入高中招生网上招生平台。任何单位和个人不得以任何形式根据考试成绩给学校和学生排队或公布名次。

齐鲁晚报车型推荐

淄博东森帝豪6月即将盛大开业

淄博东森帝豪6月即将盛大开业，淄博地区唯一标准A级4S店期待您的光临！性能晋级，蓄势启程，帝豪EC7/EC8，卓越驾乘体验，全面超越期待。以实力，走出新历程。

淄博东森帝豪4S店
咨询电话：0533-6120599
地址：淄博市张店区山泉路151号

